

田径世锦赛

张培萌男子百米预赛追平全国纪录

新华社莫斯科8月10日电 (记者吴俊宽、杨明)2013年世界田径锦标赛10日在俄罗斯首都莫斯科开赛。中国选手张培萌在男子100米预赛中跑出10秒04的成绩,追平了由他自己保持的全国纪录。这是中国选手第一次闯入世锦赛男子百米半决赛,也是首次同时有两人闯入国际大赛的男子百米半决赛。

赛后张培萌表示没有想到能跑出如此好的成绩,如果最后阶段全力冲刺本可能打破全国纪录。

10日晚的男子百米预赛共分为7组进行,第4组出战的张培萌排在第3道,同组对手还包括北京奥运会银牌得主、特立尼达和多巴哥名将汤普森以及今年跑出过9秒91佳绩的英国选手达绍鲁。张培萌从起跑开始就一路领先,最终以小组第一的身份率先冲过终点。10秒04的成绩追平了他在今年4月的全国田径大奖赛广东肇庆中创造的全国纪录。值得一提的是,上次张培萌跑出10秒04是在顺风1.6米每秒的情况下跑出的,而此次的风速为逆风0.2米每秒,并且张培萌在确保小组第一后并没有全力冲刺。

“第一枪我想的就是顺利晋级,没有想过破纪录或者创造怎样的成绩,”张培萌赛后说。“今天这个成绩也有运气成分在里面,不是每次都能达到这个水平的。其实每次我跑得特别快都是比较放松的时候。早知道这个成绩后程我就再努力一下了。刚才如果不放的话破全国纪录应该有戏。”

张培萌坦言自己赛前状态并不是特别好,只是因为心态放松才跑出这样的好成绩。“很长时间没有比赛了,赛前对自己有些摸不着底。今天的比赛真的是很出乎意料。我今天做准备活动时一直在尽量调动自己。但是始终找不到兴奋点。不过一进场之后很快就找到感觉了,”张培萌说。

张培萌还开玩笑说:“没有进场之前感觉自己不想动,没有比赛的欲望。我看博尔特也在那躺着听音乐、按摩,不做准备活动,我当时就想看他不动我也不动。”

当日出战男子百米预赛的另一名中国选手苏炳添在第6组出场,以10秒16的成绩排名小组第四。虽然没能以小组前三名的身份直接晋级,但是苏炳添还是作为成绩最好的小组第四闯入半决赛。



中国选手张培萌在预赛中跑出了10秒04的好成绩,追平了由自己保持的全国纪录。

男篮亚锦赛

中国胜卡塔尔 获得第五名



本报综合消息 北京时间8月11日,在菲律宾男篮亚锦赛5-6名争夺中,中国男篮以96:85战胜卡塔尔队获得第五名,第五名

的成绩也是中国男篮一队在亚锦赛历史上的最差战绩。

本场比赛郭艾伦21分5助攻,王治郅13分11篮板,王哲林9分,王仕鹏拿下14分,朱芳雨10分,易建联12分。

上半场比赛中,孙悦在底角出手命中3分后落地踩到对方球员的脚扭伤被送下场。

下半场,中国男篮打了一波13:0的得分高潮,迅速拉开双方分差。中国男篮以70:55卡塔尔,进入最后一节比赛。

最后一节比赛,易建联前场篮板二次攻击得手,张博助攻,王哲林左翼跳投命中,76:61。朱芳雨助攻王哲林篮下赢得机会双手暴扣得手,82:66。王哲林跳投命中,还博得犯规加罚得手。卡塔尔并没有放弃比赛他们加强外线攻击。阿卜杜拉外线出手命中3分,85:74。郭艾伦突破跳投命中,默罕默德犯规打内线得手,还造犯规加罚得手,88:77。郭艾伦突破造默罕默德犯规,罚球线上2罚2中,90:78。比赛后段场上火药味渐浓,卡塔尔默罕默德一次下地之后有双脚蹬人动作,被迫技术犯规,郭艾伦罚球线上2罚2中,92:79。比赛所剩时间不多胜负已分。最终,中国男篮96:85战胜卡塔尔队。

(新体)

老兵不死,只是凋零

□徐启峰

真是比赛季。上周日这一天,至少有三支国家队征战在不同的战场:围棋梦百合杯,国手杯以前无来者之势席卷八强,把世界棋战变成“围甲”,壮哉!篮球亚锦赛,男篮沿着国足的轨迹滑落,曾经冠绝亚洲,如今却一败再败,悲哉!羽球世锦赛,国羽再也没有像以前气吞万里如虎,5个单项,10个决赛权,仅取其四,这是多年来少有的“败绩”,但仍然保持了足够的竞争力。

每一支队伍都有兴衰的周期,所谓的常胜之师是不存在的。当我们欣喜于青春力量的崛起,请不要忘记那些征战多年的老将。烈士暮年,壮志不已,他们的坚韧,更能打动我们的心迹。

王治郅,36岁,曾经是姚明追赶的对象,在姚明退役两年后,依然征战在世界赛场,亚锦赛还有单场33分的壮举,男篮落败的颓势中,他更像是一个悲剧英雄;

王磊,36岁,10年前冲入世界赛场决赛,

却被曹薰铉白发一击,遗憾而归。梦百合杯,他在别人不看好的情况下,击败韩国棋手,成就国手包揽世界八强的伟业,终于演绎自己的老将传奇;

林丹,30岁,一个貌似不老的年龄,但把大满贯几乎来了个梅开二度,还会有什么事业的追求?世锦赛,那个蛰伏年余、无所不能的“超级丹”又回来了,再度杀入决赛,和一生的对手李宗伟隔网而立。

岁月无情,老将终会失败。这必将是王治郅最后一次亚锦赛,王磊在棋坛青春风暴中,或许再也难现辉煌,“超级丹”也逐渐将不再威风八面,这是宿命——自古名将与美人,不许人间见白头。但无论结果如何,他们的坚持,足以让我们动容。

在人生的不同阶段,如果没有青春时期的拼搏,将是多么苍白无力;如果没有高歌奋进的酣畅淋漓,将是多么遗憾;如果没有日久天长的坚持,那也将是人生巨大的浪费。老兵不死,只是日渐凋零,凋零在传奇的路上,何尝不是一种壮美?

羽毛球世锦赛

林丹成就男单五冠王 李宗伟决胜局因伤退赛

本报综合消息 北京时间8月11日,2013年世界羽毛球锦标赛在广州落下帷幕,林丹在压轴的男子单打决赛中如愿夺冠。在与李宗伟的决赛中,虽然林丹先丢一局,并在决胜局中开局落后,但他成功上演翻盘好戏,决胜局林丹20:17领先时,李宗伟因为大腿抽筋无法坚持只能退赛,林丹最终以2:1(16:21,21:13,20:17)逆转获胜,他成功卫冕男单冠军,这是林丹第五次夺取世锦赛男单冠军,李宗伟又一次屈居亚军。中国队在本次世锦赛上最终拿到两项冠军。

之前的半决赛中林丹战胜越南的阮天明,而李宗伟在苦战三局后险胜杜鹏宇。林丹和李宗伟此前在正式比赛中交锋31次,林丹22胜9负占优。两人的最近一次过招是在2012年伦敦奥运会决赛,林丹在先丢一局后连扳两局逆转夺冠。自奥运会后林丹就以休整为主,其世界排名下滑到第100名,这次凭借世界羽联的外卡才得以参赛。在晋级决赛的道路上,林丹是渐入佳境,李宗伟也是愈战愈勇,他们的决赛会面是众望所归。

比赛进入决胜时刻,在利用一个滚网球得分后,李宗伟蹲了下来,他坐到场边请求医疗暂停,他的腿部出现抽筋。经过医生简单治疗后,李宗伟回到场上继续比赛。带伤的李宗伟非常顽强,强忍着伤痛顶住了林丹的两拍扑杀,他又追回1分。双方形成多拍,林



丹把球打到后场底线,这时李宗伟已无法坚持去救球,比分变为20:17。李宗伟蹲在场上,林丹越过球网上前问候李宗伟,医生再次进场为李宗伟治疗。经过治疗后李宗伟无法再坚持,他来到场地中央和林丹互致问候,他无奈退赛,林丹站在场上向观众致谢,他第五次拿到世锦赛男单冠军。稍稍庆祝后,林丹来到场边帮助把李宗伟抬到担架上。

(赵浩)

击剑世锦赛 中国女花闯进前八

本报综合消息 北京时间8月11日,在匈牙利布达佩斯进行的2013年击剑世界锦标赛结束了男子佩剑和女子花剑两项团体赛争夺,俄罗斯队获得男佩团体冠军,意大利队则以巨大优势获得女子花剑团体冠军,她们的四场女花团体比赛除了对中国队之外,其他三场都没有让对手到20分,而中国队也只是正好到20分。残阵出击的中国两只队伍发挥还算正常,女花获得第八名,男佩获得第12名。

蒋科律挂帅的中国男佩远非主力阵容,但他们的表现总体还可以。在32进16的比赛里,中国队以45:37战胜墨西哥队,16进8对阵世界排名和自己差不多的白俄罗斯队,

中国队以25:46败北,只能去参加9到16名的排位赛。

排位赛中国队碰上日本队,结果以45:35战胜日本队进入9到12名上半区争夺,但接着又以39:45小负法国队,最后以34:45败给加拿大队,获得本届世锦赛第12名。

陆亚珠带队的女子花剑队上来发挥相当不错,她们在16进8的比赛中40:39击败德国队。不过在8进4的比赛中以20:45惨败给头号种子、伦敦奥运会女花团体冠军意大利队,在5到8名决定战中,又以39:45负乌克兰队、40:40平加拿大队,最终获得第八名。

(杨猛)